

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 142 (2294)

Четверг

19

июня 1941 года

Цена отд. номера 10 коп.

## Новый отряд народных учителей

В нашей стране учитель окружен всенародной любовью и уважением. Он — представитель партии и советской власти в школе, воспитатель молодого подрастающего поколения. Ему вверен самый ценный капитал — жизнерадостная советская детвора. И многие тысячи молодых людей еще с детства мечтают посвятить свою жизнь педагогическому мастерству, быть народными учителями. Мечта в нашей стране становится действительностью. Только учись, овладевай наукой, верно служи своему народу и перед тобой откроются необозримые просторы творческой деятельности.

Три года назад более 100 юношей и девушек из нашего и близлежащих районов, окончившие неполные средние школы, пришли в починковское педагогическое училище. За время учебы они упорно овладевали знаниями, изучали наследие великих педагогов, приобретали практические навыки, готовились к самостоятельной творческой работе.

В училище сейчас заканчиваются последние выпускные экзамены. Педагогический коллектив, учащиеся неплохо поработали в течение всего учебного года. На экзаменах подавляющее большинство учащихся показывают прочные и глубокие знания учебного материала.

Педагогическое училище на протяжении многих лет имело серьезный недостаток в своей работе. Учащиеся, особенно выпускники, не имели элементарных практических навыков.

Сейчас положение резко изменилось. Будущие педагоги в этом учебном году всесторонне познакомились с сельским хозяйством, настойчиво работали в технических кружках. Богато оборудованные кабинеты, внеклассные занятия, огромная помощь учителей — все это помогло выпускникам прочно овладеть

практическими навыками.

В истекшем учебном году значительно возрасла успеваемость выпускников, качество их знаний. Этому в большой степени способствовало постановление советского правительства о введении платности за обучение. Учащиеся — степендиаты показывали пример в учебе, увлекали на хорошую и отличную успеваемость своих товарищей.

Через несколько дней педагогическое училище выпускает из своих стен около 100 молодых учителей. В числе их — Ткачева, Курамышев, Фролов и многие другие. Они показывали в течение года отличные успехи в учебе, активно участвовали в общественно-политической жизни.

Каждый выпускник хорошо представляет, что педагогический труд нелегок. Но какое поистине волнующее, глубокое удовлетворение испытывает он, когда в своих питомцах увидит высоко образованных, честных, пламенных патриотов социалистической родины, увидит свое влияние, плоды своего труда. Как приятно сознавать, когда молодые люди в свою жизнь уносят чувство любви и благодарности своему школьному учителю за знания, за воспитание.

Молодой учитель обязан не останавливаться на своем росте, постоянно учиться, пылливо всматриваться в жизнь, совершенствовать свое педагогическое мастерство, не замыкаться в стенах школы, а жить общественно-политическими интересами.

С путевкой родины питомцы педагогического училища через несколько дней разъедутся во все концы нашей необъятной родины. Умелое сочетание энергии, инициативы, знаний, поддержка опытных педагогов — будут залогом их плодотворной работы.

В добрый путь, товарищи молодые учителя!

## Гастроли Украинского театра имени Ивана Франко проходят с большим успехом

В Москве с большим успехом проходят гастроли Киевского Украинского театра имени Ивана Франко. Его спектакли в помещении театра имени Станиславского неизменно привлекают к себе внимание москвичей. Все показанные в столице постановки — «Украденное счастье» Франко «В степях Украины» Корнейчука и другие — явились сви-

детельством яркого расцвета Украинской театральной культуры.

Вечером 15 июня театр имени Ивана Франко снова показал пьесу Корнейчука «В степях Украины».

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Г. М. Маленков.

(ТАСС).

## Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а широкоярусные посева — прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посева зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

3. Провести своевременное

уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопли, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завезти необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опылывателей, опрыскивателей, блоховок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стхановской борьбы за сталинский урожай.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

## Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника

3 августа вся страна будет праздновать Всесоюзный день железнодорожника. На железных дорогах в честь этого праздника с новой силой разгорается социалистическое соревнование.

Железнодорожный транспорт Союза ежедневно перевыполняет план погруз-

ки и выгрузки. Ряд дорог уже досрочно выполнил полугодовой план. Машинисты депо Петропавловск (Омская железная дорога), по-лунински ухаживая за машинами, систематически водят поезда весом выше нормы.

(ТАСС).

## Поддерживают инициативу передовиков

Обращение членов Мало-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области оживленно обсуждается колхозниками уюковского колхоза «Красный луч». Одобряя решение правительства «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» здесь по примеру арзамасцев намечены конкретные мероприятия по созданию животноводству прочной кормовой базы. Для получения высокого урожая трав все 150 гектаров естественных лугов раскрепили по бригадам, которые произвели очистку лугов от мусора, срезку кочек и расчистку кустарников. Имея под укос 250 гектаров клеверов, колхоз в этом году посеял его еще на 150 гектарах. В два раза по сравнению с прошлым годом увеличена площадь под посевами кормовой свеклы. На 136 гектарах посажен картофель. До каждой бригады доведен план заготовки силоса, которого только за счет сорняков будет заложено 50 тонн. На силос так же посеяно 5 гектаров подсолнечника.

В конце июня колхозники приступят к заготовке веточного корма, которого предполагается собрать не менее 50 тонн.

При наличии прочной кормовой базы, наряду с повышением продуктивности, здесь значительно увеличится поголовье скота.

А. Грошев.

## Постановление проводят в жизнь

Колхозники сельхозартели им. Крупской горячо поддерживают инициативу членов колхоза «Огонек» о развертывании социалистического соревнования за быстрое проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов. Здесь намечили ряд мероприятий по кормодобыванию и практически реализуют их.

Звеньевые тт. Кочерова, Цыпляева и Игошева взяли обязательство получить урожай кормовой свеклы по 750 центнеров с гектара. Для этого они в ближайшее время сделают прополку в рядках, проведут междурядное рыхление и подкормку посевов навозной жижей.

В целях сохранения лугов для косыбы, скот МТФ на все лето отправили на пастбу в лес. Начались также работы по подготовке траншей для закладки силоса.

П. Кочетов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## После отчетно-выборных собраний

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях нашего района прошли организованно, на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты резко выступали против застоя, рутинности в партийной работе, намечали конкретные мероприятия для улучшения деятельности партийных организаций. Дело состояло лишь за тем, чтобы по-большевистски претворить в жизнь решения собраний.

Отчетно-выборное собрание партийной организации байковской сельскохозяйственной артели «Пролетарий» отметило неудовлетворительную постановку идейно-политического воспитания членов и кандидатов партии, слабое руководство комсомолом и добровольными обществами. Не прошло и двух месяцев, как положение в партийной организации резко изменилось, работа стала живой, целеустремленной. Сейчас 8 членов и кандидатов партии закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», 6 коммунистов работают над первоисточниками произведений Ленина и Сталина.

С кандидатами парторганизация стала проводить беседы. Такие беседы, например, состоялись на различные темы из устава и программы ВКП(б), в частности: «Каким должен быть коммунист», «Как нужно хранить партийный билет». И это не замедлилось сказаться на идейном и деловом росте товарищей. Один кандидат принят в члены партии, двое оформляются для вступления в ряды ВКП(б). У коммунистов

прививается вкус к чтению журналов и художественной литературы.

Значительно улучшилась работа комсомольской организации. Комсомольцы занимают авангардную роль на производстве, активно участвуют в культурной и идейно-политической жизни села. Партийная организация выделила коммунистов для проведения с комсомольцами и несоюзной молодежью занятий по изучению Сталинской Конституции, устава сельскохозяйственной артели, а также вопросов международной и внутренней жизни. В колхозном клубе с лекциями для колхозников и молодежи стали систематически выступать агроном, зоотехник, интеллигенция села. Оживилась работа добровольных обществ.

Коммунисты колхоза им. Чкалова, В-Майданского сельсовета, проявили инициативу в создании колхозному животноводству прочной кормовой базы, в повышении продуктивности скота, являются передовиками на колхозном производстве, инициаторами социалистического соревнования. Они неплохо организовали массово-политическую работу среди колхозников, настойчиво повышают свой идейно-политический уровень.

Конкретнее и целеустремленнее стала заниматься партийная организация сельскохозяйственной артели им. Жданова (П-Слобода) вопросами производства, партийная жизнь приняла живой, разносторонний характер.

Между тем, в ряде партийных организаций решения отчетно-выборных собраний выполняются неудовлетворительно. Ничем иным нельзя объяснить такое положение, когда работа партийной организации колхоза «Новая жизнь» (Тагаево) носит отвлеченный характер. Здесь много рутинности и застоя, секретаря парторганизации т. Колпаченкова несколько не тревожит, что коммунисты не учатся, в колхозе много неурядиц, низкая трудовая дисциплина. Тов. Колпаченков ничего не делает, чтобы улучшить партийную работу. То же самое можно сказать и о партийной организации при райуполнаркомзаге (секретарь т. Верещагин). Здесь не осуществляют руководство комсомолом, некоторые коммунисты не занимают авангардной роли на производстве. И как результат плохой работы партийной организации — неудовлетворительный ход заготовок.

Чтобы поднять уровень партийной работы, надо по-большевистски организовать выполнение решений отчетно-выборных собраний, повышать ответственность коммунистов за это дело. Высокая требовательность, нетерпимое отношение к рутине и застою в партийной жизни — вот что требуется, прежде всего от каждого руководителя партийной организации.

С. Захаров.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## О торговле товарами местной промышленности

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья имеет крупнейшее политическое и хозяйственное значение, создает все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности.

Успех этого важнейшего дела зависит от инициативы, настойчивости и энергии руководителей промкомбината. Это бесспорно. Однако, деятельность торговых организаций не может не влиять на развитие местной промышленности.

С декабря прошлого года промкомбинат организовал выработку мебели, ценных товаров и других изделий. Казалось бы, что райпотребсоюз будет всеми мерами поддерживать эту инициативу, оказывать помощь в налаживании производства. Но, к сожалению этого не случилось. Хуже того, руководители райпотребсоюза явно тормозят развитие местной промышленности.

Сейчас промкомбинат имеет выработанной продукции на 120 тысяч рублей и вся она лежит на складах, не реализуется. И конечно не потому, что продукция низкого качества или нет на нее спроса. Все дело в том, что райпотребсоюз под разными предлогами — то незнанием из чего исходить при начислении товарных наценок, то краской товаров не по вкусу кооператорам, то густо окрашен — не хочет заниматься торговлей товарами местной промышленности.

Дело доходит до курьеза. Столы, стулья, табуретки выработывает промкомбинат, а райпотребсоюз завозит такие же товары из других районов. Причем, качество их не лучше чем местные. Директор магазина хозяйственных товаров т. Бацин вполне солидарен с действиями председателя райсоюза т. Борцова. Он из кожи лезет, доказывая необходимость завоза, и проявляет некоторые потуги к охиванию изделия промкомбината. Например, письменные столы были окрашены приличной краской, но Бацин, с видом знатока, заключил, что такой цвет не по вкусу будет покупателям и предложил перекрасить столы — иначе, мол, их в магазин не примут. Между прочим, один стол, принятый в магазин в виде

«экспоната», привлек покупателей. Одна организация уплатила за него авансом 300 рублей и вот уже ждет несколько месяцев, когда райпотребсоюз удосужится установить на него цену.

Не то знания у директора магазина т. Бацина так объемистые в вопросах товарооборота, не то по другой причине, но был такой факт — черенки к вилам, стоимость которых 1 руб. в магазине выставили к продаже как оглобли, по цене в два раза выше их продажной стоимости. Конечно, покупателей на такие «оглобли» не нашлось, а по адресу промкомбината были весьма неместные отзывы.

Странно, очень странно, райсоюз организует торговлю и другими изделиями. Например, колеса, дуги он не желает закупить и они лежат на складах промкомбината. Когда в райсоюз приходит покупатель и требует партию колес, то работники союза направляют покупателя в промкомбинат с просьбой отпустить ему требуемый товар и считать, что товар продан райсоюзом. Идея замечательная! Во-первых, никогда не будет затоваривания, никакой канители, а прибыль в размере процентов что и на товары завезенные за сотни километров обеспечена. К стати о торговых наценках. Затрата на перевозку товаров, на их приобретение не производится ни копейки, а при исчислении продажных цен принимаются в расчет какие-то затраты на транспорт, организацию закупок и т. д.

О плохой торговле товарами местной промышленности говорит и такой факт — кустарь одиночка выработывал детские коляски, обычно он их продавал 50—70 шт. в месяц, а теперь этот же кустарь работает в промкомбинате и выработывает такие же коляски, но их продано за 3 месяца в наших магазинах лишь 15—20 штук. Происходит это потому же, что райпотребсоюз не хочет заниматься торговлей товарами местной промышленности. Ведь ни в одно село, кроме починковского, детские коляски не завезены, да и починковское имеет только в одном магазине, а в других торговых точках их тоже не имеется.

Такое отношение райсоюза к товарам местной промышленности нетерпимо и должно быть сурово осуждено. Яшков.

## Колхозники проводят очистку лугов

В сельхозартели им. Жданова, П-Слободского сельсовета, в ответ на обращение колхозников колхоза «Огонек», Арзамасского района о создании животноводству прочной кормовой базы, организовали практическую работу по уходу за лугами.

В течение двух дней 17 и 18 июня более 100 человек работали на очистке лугов от мусора и удалению негодных трав чемерицы, а так же мелкого кустарника. Вместе с этим произвели срезку кочек.

П. Шмаков.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

## Новое издание «Диалектики природы» Ф. Энгельса

Вышло из печати новое издание книги «Диалектика природы» Ф. Энгельса, подготовленное институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

Новое издание этого замечательного произведения Энгельса значительно отличается от всех предыдущих изданий. В нем материал расположен по тематическому принципу. Старый русский перевод был подвергнут сплошной проверке по имеющимся в ИМЭЛ фотокопиям рукописи Энгельса. Обнаружено и исправлено большое количество ошибок, пропусков и неточностей. Целый ряд ошибок был обнаружен и в прежней расшифровке немецкого текста.

Книга снабжена предисловием от Института Маркса—Энгельса—Ленина. Книга выходит под редакцией тов. Митина. Тираж — 250 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Выдача советских паспортов в Литовской ССР.



Молодые граждане столицы — г. Вильнюс комсомольцы А. Решите (слева) и Р. Вадишис, получившие свои первые советские паспорта.

Фото Т. Кожаринова и Н. Трусъ.

## Соревнование легкоатлетов

В конце июня в Киеве состоится легкоатлетический матч Украина—Москва—Грузия. В нем примут участие сильнейшие советские легкоатлеты.

## Коропко

В предстоящую уборку на полях Тарнопольской области будут работать 46 комбайнов вместо двух в прошлом году. Выпущена первая группа комбайнеров. Все они проявляют исключительный интерес к новой работе. Скоро начнется уборка обильного урожая.

Началась реставрация музея Адама Мицкевича в Новогрудке, Барановичской области. Восстанавливается расположенный рядом с музеем домик, в котором жил великий польский поэт. Залы музея расширяются и обогащаются новыми экспонатами, полученными из Вильнюса, Львова и других городов.

На заводе «Красный металлист» (город Горький) начались испытания изготовленной им газогенераторной электростанции мощностью в 12 киловатт. Такие электростанции будут давать энергию для электропил и другого оборудования, а так же для освещения.

## По нашему району

### Развивается колхозное садоводство

Из года в год в колхозах нашего района расширяются площади под колхозными садами.

Только весной 1941 года колхозы на площади 33,08 гектара заложили молодые сады, высадив 5.160 штук различных сортов яблонь, на 13,25 га высажены ягодники-вишня, крыжовник, смородина. В целях подготовки посадочного материала выращивается 500.000 штук отводков крыжовника и подготовляется 12.600 штук поросли вишни.

**А. Шаренков.**

### Коллективное страхование жизни

Рабочие, колхозники и служащие района проявляют большое желание к коллективному страхованию своей жизни.

На первое июня этого года страхованием охвачено 2.799 человек, страховая сумма которых составляет 3.689.000 рублей. В течение пяти месяцев госстрахом выплачено 11 тыс. рублей страховых.

**И. Талалаев.**

### Вечер колхозной самодеятельности

Комсомольцы колхоза «Пролетарий», Байковского сельсовета, позавчера для колхозников организовали вечер художественной самодеятельности.

На сцене колхозного клуба драмкружок под руководством комсомольца И. Агеева выступил с пьесой «Украинка», а после было дано ряд увеселительных номеров. На вечере присутствовало около 300 человек.

**А. Сидорина.**

### Провели озеленение улиц

Колхозники колхоза «Ударник», П-Казенного сельсовета развернув борьбу за чистоту и благоустройство колхозного села, этой весной провели озеленение улиц. Перед каждым домом посажено по 5—6 березок, которые сейчас хорошо развиваются.

Одновременно с этим капитально отремонтировали 4 колодца и привели в порядок все родники и водоемы в полях.

**М. Абросимов.**

### Кузнечно-слесарная мастерская

Колхоз имени Жданова (П-Слобода) решил построить новую кузнечно-слесарную мастерскую. В одном здании расположатся кузница, слесарное отделение и отделение плотничных работ. Для строительства колхоз заготовил сруб и приобрел необходимое оборудование.

**П. Шмаков.**

По городам Советского Союза.



Новое здание кинотеатра в г. Караганде (Казахская ССР).

## Уход за посевами конопли

Колхоз имени Октябрьской революции, П-Хованского сельсовета, учитывая высокую доходность от выращивания конопли, в этом году значительно увеличил площадь ее посева. 40 гектаров этой культуры закреплены за звеньями, которые борются за получение высокого урожая семян и соломки.

Посев конопли звенья провели в сжатые сроки на хорошо удобренной почве, высокосортными семенами, при соблюдении всех агротехнических мероприятий. И как результат, на участках появились дружные всходы и бурное их развитие.

Сейчас звенья ведут тщательный уход за посевами конопли. За последние дни, в результате дружного выхода на работу, колхозники на всей площади посева произвели первое рыхление междурядий, а по борьбе с конопляной блохой провели опыление растений кремнефтористым натром. По мере поспевания сорняков колхозники проведут тщательную прополку, а после подкормку растений навозной жижей.

В колхозе дружно проходят и прополочные работы. В поле ежедневно выходят более 200 женщин и подростков. Только за два дня здесь прополото 350 га озимой ржи и пшеницы.

**В. Матюшкин.**

## Бюрократы из райзо

Постановление Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» повсеместно встречено с большим удовлетворением, как проявление сталинской заботы о дальнейшем укреплении колхозов, улучшении материальных благ колхозников.

Колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные постановлением партии и правительства, поддерживая инициативу членов сельхозартеля «Огонек», Арзамасского района, включаются в социалистическое соревнование по кормодобыванию, развернули практическую работу по проведению в жизнь этого постановления. Массовые выходы на очистку лугов от мусора и сорняков, на расчистку кустарников и удаление кочек в колхозах «Пролетарий», им. Жданова и других, борьба звеньев за высокий урожай корне и клубнеплодов в большинстве колхозов, уход за многолетними травами — яркое свидетельство нового производственного подъема в колхозах за создание животноводству прочной кормовой базы.

Но как ни странно, это народное движение не замечено работниками районного земельного отдела. Главный агроном т. Березин и старший зоотехник т. Никольский не только не возглавили проведения

этого важнейшего мероприятия, наоборот, они до сих пор даже и не подумали о выполнении постановления правительства.

В постановлении Совнаркома СССР с определенной ясностью дано указание к 15 июня довести до колхозов план по всем видам кормов в весовом отношении. К этой работе в райзо еще не приступили. Здесь расчеты строят не на правильное и четкое планирование, а на самоотек, на собиравание сводок о проделанной работе колхозами помимо райзо.

Подобная практика неоднократно давала о себе знать. Так, например, в результате беспечности, самоуспокоенности работников райзо из года в год в районе не выполняется план заготовки силоса и некоторых других видов кормов. Это может повториться и в текущем году.

Куда годится такое дело, когда дирекция МТС еще весной получив задание засилосовать тракторными силосорезками 1000 тонн, об этом забыла. А о том, что по постановлению облисполкома для МТС план силосования увеличен до 2000 тонн по сей день для МТС остается неизвестным. Здесь когда-то было 8 силосорезок, где они находятся теперь — дирекция не знает.

**А. Соколов.**

## Выполняют обязательства

В прошлом году в колхозе «Заря коммунизма» средний урожай семян южной акклиматизированной конопли составил по 5,5 центнера с гектара вместо 2,3 центнера по плану. Взяв обязательства добиться урожая семян по 8—9 центнеров, звенья здесь упорно борются за выполнение их. На пло-

щади 65 га сев проведен в 2 дня. Сейчас приступлено к уходу за посевами.

Дружно проходят работы. Звено комсомолки тов. Княшиной нормы на рыхлении посевов выполняют на 175 процентов.

**И. Зыков.**

Опыт участников ВСХВ 1941 года

## Как наша хата-лаборатория помогает колхозу

Рассказ заведующей хатой-лабораторией тов. И. З. Беляева

В нашем колхозе «Новая жизнь» (Харьковский район, Харьковской области) хата-лаборатория существует с апреля 1934 года. За эти годы мы накопили солидный опыт и с полным основанием беремся утверждать, что каждая хата-лаборатория может принести огромную пользу колхозу, помочь колхозникам в борьбе за высокий урожай, за комплексное развитие хозяйства.

Для этого прежде всего нужно, чтобы вокруг лаборатории был актив. В числе наших активистов — молодежь и старики, бригадиры и рядовые колхозники. Все они, наши активисты, интересуются опытной, исследовательской работой. Такие люди есть, конечно, в каждом колхозе, надо только суметь найти их.

Вместе с активом мы намеря-

чаем план работы хаты-лаборатории: что надо сделать, чтобы помочь колхозу получить высокие урожаи, как внедрить в колхозную практику новые достижения советской науки.

Мы много слышали о работах академика Лысенко по внутрисортному скрещиванию. Решили попробовать этот опыт у нас в колхозе. Сначала провели скрещивание на 600 колосках озимой пшеницы, а в этом году наш колхоз уже имеет в посевах десятки гектаров отдельных сортов зерновых культур, посеянных семенами, обновленными внутрисортным скрещиванием.

Другой пример. Мы попробовали применить в наших условиях дополнительное искусственное опыление подсолнечника. Результаты получились хорошие. Урожай такого под-

солнечника на 2 центнера выше обычного. Теперь в агротехнике подсолнечника искусственное опыление у нас стало обязательным.

В газетах мы как-то прочитали о новом приеме советской агротехники — нитрогенизации фасоли. Посоветовавшись с правлением, решили попробовать применить этот прием в нашем колхозе. Написали в Москву, получили нитрогенизирующую инструкцию, как его применять. В лаборатории обработали семена этим препаратом и засеяли ими сначала 40 квадратных метров. Результат получился хороший. Колхозники очень заинтересовались этим делом. Решили применить его в широком масштабе. Лаборатория обучила двух колхозников, как проводить нитрогенизацию, и в этом году семенами, обработанными таким образом, засеяно уже 50 гектаров. Мы думаем, что это даст нам большую прибавку урожая.

Можно рассказать и о других новшествах, которые мы помогли внедрить в колхозную практику, но я думаю, что

убедительнее всего будут цифры, показывающие, что это дало колхозу. Благодаря летним посадкам картофеля колхоз получил дополнительно продукции на 17.180 рублей, а от яровизации зерновых — на 12.960 рублей. Новый способ посадки помидоров дал нам дополнительно 78 тысяч рублей. Вот как оправдывает себя хата-лаборатория.

Конечно, в каждом колхозе свои условия — и климатические и почвенные. Но главное в том, что если колхозная лаборатория будет работать по-настоящему, если она будет существовать не только на бумаге, то она всегда сможет дать колхозному производству все новое и ценное.

Особенно много можно сделать, чтобы помочь колхозу комплексно развивать свое хозяйство, использовать все резервы и возможности.

Колхоз наш богатый: в этом году рассчитываем получить больше миллиона рублей дохода. Есть у нас и зерновые, и животноводство, и рыбное хозяйство, и садоводство. Лаборатория старается обслужить

все отрасли колхозного производства. Я побывал в Мичуринске, и после этого мы решили в колхозе заложить плодовый и виноградный питомник лучших мичуринских сортов. Сейчас мы изучаем и осваиваем новую для нас культуру — персик.

Хаты-лаборатории есть во многих колхозах. Но, к сожалению, не все они работают хорошо. Объясняется это главным образом тем, что не всегда правления уделяют достаточное внимание колхозной лаборатории.

В 1941 году наша лаборатория завоевала высокое право показать свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в разделе «Новое в деревне». Колхозники, приехавшие со всех концов страны, интересуются нашим опытом, расспрашивают о наших методах. И я очень рад буду, если наша работа поможет хатам-лабораториям других колхозов еще лучше бороться за высокие урожаи, за полное использование всех резервов.

## КЕМ БЫТЬ?

Многие тысячи юношей и девушек нашей страны переживают этой весной один из самых ответственных моментов в своей жизни: окончена средняя школа и надо решить — кем быть?

Выбор специальности — дело очень ответственное, определяющее всю дальнейшую жизнь человека. Те, кто выбрал высшее учебное заведение не достаточно обдуманно, зачастую начинают чувствовать, что данная специальность их не удовлетворяет; они учатся без интереса, на посредственных оценках, приобретенные ими знания поверхностны и молодой способный, полный жизни человек оказывается плохим специалистом, плохим работником.

Мы хотим здесь рассказать об одном типе высших учебных заведений — об университетах и в частности — о Горьковском Государственном университете, — с тем, чтобы окончившие среднюю школу и желающие учиться дальше люди могли решить, является ли университетское образование таким, какое они хотят получить.

Если посмотреть где работают окончившие университет, то первое впечатление — довольно странное: вузы, научные учреждения, средняя школа, лаборатории заводов — химических, машиностроительных и других, вот неполный список разных мест, где работают окончившие наш университет.

Как может одно и то же учебное заведение готовить специалистов столь различных квалификаций?

Целью университета является воспитание человека, знакомого с фактами и методами определенной науки, овладевшего ее основами и научным мышлением. Это дает окончившему университет ключ к многообразным практическим приложениям науки, позволяет ему, если он идет работать на завод, в заводчик, на биостанцию, в содружестве с инженером, агрономом или животноводом решать практические задачи. По ряду специальностей нужна в людях с университетским образованием на много превышает выпуск университета.

Горьковский Государственный университет имеет три факультета: физико-математический, химический и биологический; на каждом факультете есть свои специальности: физмат имеет специальности астрономии, физики, механики и математики; химфак — аналитической химии, физической химии, неорганической химии и органической химии; биофак — ботаники и зоологии.

В пределах каждой специальности надо выбрать определенную науку: например, нельзя быть просто физиком, надо выбрать между физикой металлов, радиоприемной, физикой электронных приборов. Нельзя быть просто ботаником: надо выбрать между физиологией растений, генетикой и систематикой растений. Также относится к механике, зоологии и т. д. Естественно, что поступаю-

щему сразу трудно ориентироваться в многочисленных науках каждого факультета. Поэтому на каждом факультете первые два курса общие для всех специальностей; только с третьего курса, когда студенты уже составили себе некоторое представление о содержании той или иной науки, начинается ими выбор той специальности, той науки, которой они хотят себя посвятить.

Общие курсы постепенно, начиная с третьего, занимают все меньше времени и все больше время уделяется специальности студента. На практике, работая в научных учреждениях университета или на заводе, в совхозе и т. д. студент глубже осваивает отдельные вопросы своей науки, знакомится с ее практическими приложениями. Научные интересы студента, возникшие сперва во время работы в кружке в спорах с товарищами, во время лекций или лабораторных работ, постепенно углубляются и толкают его на занятия, выходящие за рамки учебной программы. На пятом курсе студент пишет работу по специальности, которая у лучших студентов является небольшим научным исследованием и тогда печатается в научном журнале. Наиболее сильные из окончивающих университет поступают в аспирантуру университета (или других научных учреждений союза) и тогда дальше совершенствуются в своей специальности, приобретают ученые степени.

Таким образом, перед окончившим университет открывается широкое поле деятельности — научной, научно-технической, или педагогической. Огромная важность этой работы ярко показана недавним присуждением сталинских премий за, казалось бы весьма далекие от жизни, научные работы; в передовой статье «Правды» недавно было подчеркнуто, что работа лабораторий заводов и научных учреждений имеет огромное значение для обороноспособности нашей страны.

Но для того, чтобы окончить успешно университет, для того чтобы стать одним из тех людей, кто, владея наукой сегодняшнего дня определяет технику завтрашнего дня, — нужно очень любить свою науку, нужно затратить много труда. Этот труд окупается и оправдывается, но нужно быть к нему готовым. Тех кто его затратит, ждет радостная и почетная работа.

Порядок поступления в Горьковский Государственный университет общий для всех вузов. Заявления с необходимыми документами направляются по адресу г. Горький, Советская площадь 2. Приемная комиссия университета. Мы твердо уверены, что, как и прежде, сотни юношей и девушек, интересующихся наукой, думающих о ней потребуют стать научными работниками, творцами передовой, советской науки, служащей великому советскому народу и пойдут на учебу в университеты.

**Профессор А. Андронов** — доктор физико-математических наук Горьковского Государственного университета.

## За Советским рубежом



В ожидании очередного пайка в Испании.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 июня)

Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, бомбардировала некоторые порты на юго-западном и юго-восточном побережье Англии, а также на восточном побережье Шотландии. В ночь на 17 июня германские бомбардировщики сбросили бомбы на несколько английских аэродромов.

Днем 16 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики продолжали поиски и преследование германских судов у берегов Германии и Голландии.

В ночь на 17 июня английская авиация совершила налеты на промышленные Центры Рейнской и Рурской областей. Главный удар был направлен против Кельна и Дюссельдорфа.

В Северной Африке, в районе Соллума, идут ожесточенные сражения. В боях участвуют крупные силы обеих сторон. В сводке английского командования указывается, что операции развертываются к югу и юго-востоку от Соллума. Сообщается так же, что англичане заняли пункт Капуцио и атакуют позиции германских и итальянских войск в районе горного прохода Хальфайа.

Активное участие в военных действиях принимает авиация воюющих сторон.

### Распоряжение германского правительства

Германское информационное бюро передало следующее сообщение: «как известно, согласно распоряжению Рузвельта от 14 июня правительство США наложило секвестр на имущество германских граждан в США. По распоряжению

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, сопротивление французских войск возрастает по мере продвижения англичан вглубь страны. 16 июня, говорится в сообщении агентства Гавас—ОФИ, французские войска, оперирующие в Сирии, перешли в контрнаступление. По словам агентства, после ожесточенных боев французы взяли обратно Мерд-жайун.

Контрнаступление французских войск развертывается в двух районах: в направлении Изра-Шей Мескин и в направлении Эль-Кунайтра, на дороге, ведущей из Сафеда в Дамаск.

По сообщению агентства Рейтер, холмистая местность и фруктовые сады, прикрывающие Дамаск с юго-востока, мешают операциям английских войск.

На побережье Ливана, в районе Сайды, военные корабли англичан, поддерживая действия сухопутных сил, бомбардируют французские укрепления. По французским же сообщениям в результате действий французской морской авиации английский флот вынужден был уйти от сирийского побережья. (ТАСС).

### Американский корреспондент о положении в Сирии

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель английского командования заявил, что, несмотря на военные действия, официальные лица все еще надеются на „дружественное разрешение“ вопроса с Сирией. По словам представителя, англичане пытаются избегать крупных боев. (ТАСС).

### Стихийное бедствие в Индии

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в результате циклона и большого наводнения в Малабаре (Индия) разрушено до 10 тысяч домов. Погибло 108 жителей. Сильно пострадали посевы риса, пальмовые плантации и т. д. Во время шторма затонуло около 100 различных судов. В нескольких местах размыты железнодорожные пути и повреждены мосты. Нарушена так же связь. (ТАСС).

## Ускорение строительства торговых судов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представитель американской правительственной морской комиссии Шмельцер заявил, что в США ускоряется строительство торговых судов.

Строительство каждого судна от закладки до поставки заказчику будет занимать 7 месяцев против 10 месяцев, которые требовались для строительства грузового судна в 1918 году. В дальнейшем по словам Шмельцера судостроительные верфи надеются сократить время строительства до 5 или даже 4,5 месяца.

Шмельцер указал, что морской комиссией размещены заказы на 312 грузовых судов длиной 128 метров и водоизмещением свыше 14 тысяч тонн каждое. (ТАСС).

## Забастовка грузчиков в Шанхае

15 июня в Шанхае (китайский город, оккупированный японцами) больше 200 грузчиков английской фирмы «Батерфилд энд свайр» объявили забастовку. Поводом забастовки послужило избивание охранником одного грузчика. Бастующие требуют прекращения грубого обращения с рабочими и увеличения заработной платы.

## Посещение Американским послом в Токио Мацуока

Как сообщает агентство Домей Цусин, 16 июня посол США в Токио Грю нанес визит японскому министру иностранных дел Мацуока. Как полагают, беседа касалась японо-американских отношений. (ТАСС).

Отв. редактор  
П. М. ЯШКОВ.

Ворошиловскому торфопредприятию **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие на добычу торфа сроком не менее двух месяцев, оплата прогрессивно-сдельная, имеется общественное питание. Выдача зарплаты два раза в месяц. Справляться в конторе торфопредприятия, Починки. ДИРЕКЦИЯ.

Ворошиловское торфопредприятие **объявляет**, что граждане могут проводить самозаготовку торфа на отопительный сезон 1941—42 год. Место заготовки возле пенькозавода. Об условиях справляться в конторе торфопредприятия, Починки. ДИРЕКЦИЯ.